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ADER 3.3.2. - Cercetări privind perfecționarea tehnologiilor de semănat la culturile succesive sau duble de porumb, floarea soarelui, soia și cânepă de fibră și semințe

CONTRACTOR - SCDA Brăila

- Culturile succesive vor fi mereu o provocare pentru fermierii care doresc un plus de eficienţă economică, mai ales în condiţiile schimbărilor climatice actuale.
- Indiferent de condiţiile climatice, cultura succesivă poate aduce un spor, fie prin producţia de boabe sau de furaj verde, fie prin biomasa uscată pentru peletizare, sau prin tocarea şi încorporarea ca îngrăşământ verde pentru următoarea cultură.
- Pentru Câmpia Brăilei, cele mai recomandate culturi succesive sunt cele de porumb şi floarea soarelui, iar pentru Podişul Moldovei cele mai productive culturi succesive sunt cele de floarea soarelui şi soia – pentru boabe, iar porumbul pentru furaj verde.
- În Câmpia Brăilei s-a constatat faptul că atunci când suma gradelor de temperatură utilă (GDU) din perioada de vegetaţie a culturilor succesive este mai mare de 2000⁰C, producţia de boabe poate aduce un spor de profit de 60-70% peste cel al producţiei din cultura principală, iar în cazul în care GDU este mai mic de 1500⁰C , culturile succesive pot fi folosite doar ca furaj verde sau ca biomasă uscată pentru peletizare. O altă alternativă este utilizarea culturilor succesive ca îngrăşământ verde, care aduce un aport important de materie organică în sol, contribuind în acelaşi timp la păstrarea umidităţii în sol, creşterea activităţii microbiologice şi facilitarea absorbţiei elementelor nutritive.
- Din punct de vedere tehnologic, densitatea de semănat cea mai mică însoţită de fertilizarea în doză dublă a dat cele mai bune rezultate la toate culturile succesive, dar sporul de producţie la variantele fertilizate dublu este mult prea mic, nejustificând cheltuiala pentru creşterea dozei de îngrăşăminte. 
- Tehnologia recomandată pentru culturile succesive, în funcţie de evoluţia climatică a anului, este următoarea:
•Dezmiriştit sau semănat direct în mirişte, imediat după recoltarea culturii principale, dar nu mai târziu de 20 iulie.
•Aplicat îngrăşăminte chimice N30P30K30 (ex. NPK 15:15:15 – 200kg/ha) şi discuit în preziua semănatului (dar se poate diminua, după analiza agrochimică, prin calculul dozelor necesare, în funcţie de cerinţele specifice ale speciei cultivate succesiv).
•Semănat cu norme de 70.000 b.g./ha la floarea soarelui, 80.000 b.g./ha la porumb şi cu 450.000 b.g./ha la soia. 
•Aplicare preemergentă a unui erbicid pelicular cu acţiune reziduală, în funcţie de spectrul de buruieni existent şi de gradul de infestare a terenului.
•Irigat, tratamente fito-sanitare, prăşit mecanizat  - în funcţie de necesitate
•Recoltat, în funcţie de potenţialul de dezvoltare al culturii (boabe, furaj verde, biomasă uscată, sau îngrăşământ verde).
